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Az ezred üzemanyagraktár telepítése, berendezése 

Gy ő T fi B é l a főhadnagy 

A csapatok üzemanyag készleteinek tárolását az üzemanyagraktárak 
valósítják meg háborús körülmények között is. Ezek között egyre nagyobb 
szerep hárul az ezred üzemanyagraktárra. Ahhoz, hogy az üzemanyagok 
átvételére, tárolására és kiadására megfelelően fel legyen készülve, egy 
sor rendszabály betartása, megvalósítása szükséges. Ezen rendszabályok 
kialakitását, bemutatását és ezen keresztül a Magyar Néphadsereg hadtáp·· 
szolgálatában való elterjesztését tűzte ki egyik célként a kiképzés-módszer
tani bemutató gyakorlat. (19. sz. melléklet.) 

Mindenekelőtt az ezred üzemanyagraktár telepítésével, elhelyezésével 
szembeni követelményekkel foglalkozom a raktár megóvása és működő
képességének biztosítása érdekében. A bemutatón az alapvető harcászati 
és szakkövetelmények messzemenő figyelembevételével olyan hely került 
kiválasztásra, amely egyrészt elegendő és megfelelő helyet biztosít a tele
pítéshez, elhelyezkedéshez, ugyanakkor természetes védettséget és álcázási 
lehetőséget nyűjt, ennek során maximálisan kihasználja a terep adta 
lehetőségeket (bevágásokat, horhosokat, mélyedéseket, szűk völgyeket, a 
harcok folyamán a csapatok által létrehozott műszaki építményeket, fede
zékeket stb.). Figyelembe kellett venni a megfelelő altalajt, amely bizto
sítja a gépjárművek közlekedését, ugyanakkor a szükséges műszaki mun
kák elvégzését, valamint azt, hogy a raktár a robbanásveszélyes raktárak
tói megfelelő távolságra legyen, ugyanakkor a tűzbiztonsági rendszabályok 
betartását a körleten belül is biztosítsa. 

A raktár területén berendeztük: 
- a gépjárművek részére a várakozási és a feltöltött gépjárművek 

részére a gyülekezési helyet; 
- a benzin- és gázolajtároló, illetve átadó helyet. Itt a hajtóanyagok 

tárolása és az alegységektől beérkezett tartálykocsik, 1 m3-es utánfutók, 
200 literes vashordók és 20 literes marmonkannák feltöltése történt; 

- a kenő-, karbantartó és egyéb üzemanyag-tároló, illetve átadó 
helyet. Itt a forgalom minimális. Ezen a helyen került sor 8 fm hordó
fedezék kiépítésére is ; 

- a gépkocsibenzin és gázolajtöltő helyeket. A gyors kiszolgálás ér
dekében Cs-346-os gépjárműveket állítottunk be; 
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- a javításra váró üzemanyag technikai eszközök leadási helyét, és 
okmányoló helyet. 

Ezen felül a személyi állomány részére óvóárkok és a raktár védelme 
céljából, körkörösen elhelyezett lövészgödrök készültek. 

A raktáron belül megszervezésre került a forgalomszabályozás (a 
raktár települési körlete bejáratánál felállított őr, valamint a forgalom
irányító táblák a feladatot megoldották), a tűzvédelem. 

Tekintettel arra, hogy az ezredhadtáp fenyőerdőben települt, csak a 
kialakuló tüzek oltásával lehetett számolni, nagyobb tűz esetére a körlet 
gyors elhagyása maradt mint alapvető tüzvédelmi rendszabály. E célra 
több út került jelölésre. 

Az üzemanyagraktár telepítésénél alapvetően figyelembe lett véve, 
hogy az anyagok tárolása gépkocsikon történik és a raktár naponta több
ször is áttelepülhet. Ennek megfelelően a gépjárművek elhelyezésénél 
alapvető követelményként a körlet gyors elhagyásának lehetősége, a leg
célravezetőbb munkafeltételek megteremtése, valamint az ellenséges be
hatások elleni maximális védelem jelentkezett. 

Az egység üzemanyagraktárában tárolt készletek átadása, eljuttatása 
az alárendeltek részére három módszerrel valósulhatott meg: 

- az alárendeltekhez történő kiszállítással; 
- az alárendeltek vételezésével az ezred üzemanyagraktár területén, 

valamint 
- a gépjárművek feltöltésével az üzemanyagraktár területén kijelölt 

töltőhelyen. 

Mindezen feladatok végrehajtása az üzemanyagraktár területén gép
kocsik mozgása útján realizálódhatott. Ennek érdekében megszervezésre 
került az üzemanyagraktáron belül a gépjárművek körforgalma. A be
érkező gépjármű a forgalomszabályozó katona irányítása szerint az üzem
anyagraktár-parancsnokhoz (okmányolóhelyhez) került, majd ezután 
végrehajtotta a tárolótéren az anyagok felvételezését. Visszafelé az ok
mányolóhelyen elismerte a vételezés megtörténtét és elhagyta a raktár 
területét. 
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